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POLITIKAI NAPILAP

Kiadja:
Debreczen sz. klr. város és 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossut h-utca s. szám alatt, városháza- 
épaiet Telefonszám: 41.

fl debreceni színészet
most cli legválságosabb idejét. 
Ha visszatekintünk hatvan éves 
múltjára, soha elárvultabb hely­
zetben nem volt, mint manap­
ság. Szomorú, válságos helyze­
te szorosan összefügg az ország 
közgazdasági viszonyaival s a 
mai idők kulturális lehetősé­
geivel,

A debreceni „Csokonai szín­
ház“ mindenkoron történelmi 
hivatást töltött be, mint Debre­
cen város színháza. És a legki­
válóbbakat nevelte a magyar 
színjátszásnak, köztük Blaha 
Lujzát is a nemzet csalogányát. 
Molnár László, Odry Lehel, 
Bercsényi, Bodó, Rónai, Viz- 
váry, Zilahy, Pethes, Rózsa­
hegyi, hogy csak a legkiválób­
bakat említsük, — mind itt 
kezdték pályafutásukat, hogy 
ragyogó csillagai legyenek a 
magyar alakitó művészetnek.

Hosszú sora a magyar kiváló 
művészeknek innen indult el 
szűk határok közé szabott pá­
lyafutására. Pedig a magyar 
művész, szinpadi alakitó mes­
ter mindig volt olyan, mint az 
angol, a francia. Csak nem is­
merték őket • az Ujházyakat, a 
NadaykaL a Jászay Marikat, a 
Csillag Terézeket.

Debrecen mindenkor előké­
szítő iskolája volt a magyar 
színművészek érvényesülésének. 
Politikailag Kossuth Lajos sze­
rint „vég vára" a magyarság­
nak, szinmüvészi szempontok­
ból egyik erős bástyája a ma­
gyar szinpadi irodalom — mű­
vészeti törekvéseknek.

Mi, — akik teljes szeretettel 
dajkáljuk a debreceni színészet 
ügyét, nem tekintünk szemé­
lyekre.

Nem tekintünk arra, (hogy 
most Kardos Géza igazgatja 
Thalia kátyúba jutott szekerét.

Mi a debreceni színészet jö­
vendőjét nézzük csak s annak 
jól felfogott érdekében kérjük 
a város hatóságát, közönségét, 
minden egyes müveit polgárát, 
a maga szavazatával, egyszerű 
kívánságával nyújtson módot 
arra, hogy a debreceni színé­
szetet mentsük meg a dekaden­
ciától, a visszafejlődéstől.

Minden erősségűnket elvet­
ték. Egyetlen fegyverünk ma­
radt meg, a kulturális fölé­
nyünk. A négy egyetemünk, a 
harminc színházunk, a könyv­
iáraink, a múzeumaink.

Ezeket legalább mentsük meg 
a jövendőnek s ezek közt biz­
tosítsuk a debreceni színház jö­
vendőjét. Se. Z.

Presbiterek konferenciája.
A tegnap este konferencia volt 

az idei presbiteri konferenciának 
az utolsó, egyszersmind befejező 
része. Ahitatott tartott Nagy La­
jos hitoktató lelkész, aki ifjúi 
lelkének boldog reménységével 
beszélt a jövőről. Nagy József fő- 
gondnok üdvözölte a megjelente­
ket, azok között különösen F. 
Varga Lajos esperest. Azután dr. 
Juhász Nagy Sándor egyházi fő­
jegyző tartotta meg a debreceni 
egyház jövőjéről szóló hatalmas 
előadást. Nehéz a tárgy, amelynek 
megoldását reá bízták, mert ki 
lát bele a jövőbe. Nem érdemes 
jósolni, mutatja az ős héber pró­
féták sorsa. Most jövendőmondás­
ra nincs szükség és nem is taná­
csos. A mai kor fiainak büntetést 
jósolni nem lehet. A képzelet 
szárnyait összeköti, nehogy ve­
szedelmes ujitó legyen. Száz meg 
száz kérdést vehetünk elő. Két 
tárgyról óhajt beszélni, mi lesz cs 
mi legyen a szerepe a debreceni 
egyháznak az egyetemes magyar 
református egyházra. Külső és 
belső építésre van szükség. A kül­
ső építéshez szükséges, hogy Deb­
recen szellemi központ legyen és 
belül a belmisszióval megizmo­
sodjék. Debrecen sokkal inkább 
lehet központ, mint Budapest, 
mert a legtipikusabb magyar vá­
ros, a legkompaktabb kálvinista 
vidéken fekszik, református jel­
legit egyeteme van, szemben Bu­
dapesttel. Debrecen szent város. 
Nem az ország fővárosa, tehát ai 
mindenkori politikai változások­

tól mentes lehel. Az elszakitol ré­
szek reformátussága ide tekint. 
Mellettünk az igazság és jog be­
szél. Itt igen értékes pillérekkel 
támasztotta alá érveléseit. Köte­
lességünk síkra szállani, hogy a 
református egyház egységét visz- 
sza állítsuk. A belmisszió olyan 
mozgalom, amit saját Ilivel kö­
zött fejt ki az egyház. Állítja, 
hogy Debrecennek 26 lelkésze 
van, akik között nincs különbség 
azért, mert rendes-, segéd-, vagy 
hitoktató lelkész. Ezek dolgoz­
hatnak. Itt van a 70 tagú lelkész- 
testület, melyhez csatolhatjuk a 
theologies ifjúságot is, mely utób­
bit úgy kell tanítani, hogy legyen 
benne lelkesedés, hit és önfelál­
dozás. Egyházkörök szervezését 
sürgeti, melyhez nagyobb előké­
szítést kivan. Ma egy újjáalakuló 
társadalomban élünk s ezért szük­
ség van arra. hogy egyéni leik! 
gondozással erősítsük az egyhá­
zat.

A nagyszabású előadási hosz- 
szantartó éljenzés és taps követte. 
Magát az előadást még értékeseb­
bé tették a hozzászólások.

A második konferenciát Szele 
György lelkész-elnök szép záró­
beszédé és imádsága fejezte be, 
mely után közös vacsora volt a 
kollégium inlernátusában, ahol 
értékes felköszöntők hangzottak 
el. Zámbory Sándor segédlelkész 
énekelt, Uray Sándor lelkész har- 

"mónium kísérete mellett, Peles- 
key Sándor segédlelkész szavalt. 
A vacsora 11 órakor ért véget.

A debreceni orvosok üdvözlik 
a népjóléti minisztert.

Az Országos Orvosszövetség 
debreceni fiókja tegnap tartotta 
évi közgyűlését a városháza nagy­
termében dr. Szontagh Félix egye­
temi tanár elnöklete alatt.

Ismeretes, hogy Vass Jözsel 
népjóléti miniszter nehány nap 
előtt elhangzott parlamenti nagy­
beszédében igen meleg hangon 
emlékezett meg a magyar orvosi 
kar ténykedéséről. Szerinte az or­
vosok erős védőbástyái közegész­

ségügyünknek, akiknek ezért te­
kintély és tisztelet jár, mert hi­
szen a közegészségügy nemcsak 
a betegek kérdése, hanem az 
egészségeseké is. Az orvosok ülésé 
bői kifolyólag dr. Bruckner Ernő 
főorvos indítványára a debreceni 
szövetség feliratilag fogja ez alka­
tomból üdvözölni Vass József 
népjóléti minisztert és előtte az 
orvosi társadalmat élt ezen elis­
meréseit köszönetét fejezi ki.

A nemzetgyűlés elfogadta a kultusz- 
tárca költségvetését.

Huilapeel. február 25. A nemzet­
gyűlés ma folytatta a kultusztárca 
költségvetésének tárgyalását. A hát­
ralevő tételekhez többen hozzászól­
lak. melyekre gr. Klcbclsberg Kuné 
adta meg a választ.

Maday Gyula kéri a kultuszminlsz 
tért, hogy' a színházak erkölcsrontó 
hatását kisérje figyelemmel és ha 
lehel, rendszeri sitse a cenzúrát a 
színházaknál ép tigy, mint ahogy azt 
leszik Németországban. Klebelsberu 
kijelentette, hogy a felhozott sérel­

mekkel foglalkozni log 
A többi tételekhez felszólaló nem 

lévén, a kultusztárcát részleteiben is 
elfogadottnak jelenti ki az elnök.

A honvédelmi tárca költség­
vetése.

Bzután a Ház a honvédelmi tárca 
költségvetésének tárgyalására tért 
át, melyhez hozzászóltak Rubinek 
István, Csáky Károly honvédelmi 
miniszter.

Csáky Károly honvédelmi minisz­
ter felszólalása után a Ház a honvé­
delmi tárca költségvetését részletei­
ben vita nélkül elfogadja és rátér a 
pénzügyi tárca költségvetésének tár­
gyalására.

Az elnök javaslatára a Ház ki­
mondja, hogy legközelebbi ülését 
holnap délelőtt tartja ős azon a pénz 
ügyi tárca költségvetésének tárgya­
lását folytatják.

Szabó József interpellációja után 
az ülés fél 0 órakor véget éri.

A Főiskolai Tanfolyam 
természettudományi cik­

lusának megnyitása.
Tegnap délután nyílt meg a 

Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
természettudományi ciklusa dr. 
Mischer Gyula, az európai hirii 
röntgenológusnak előadásával. A 
tudós előadó a Röntgen-sugarak­
kal ismertette meg a közönséget.

A múlt század naavszabásn ter­
mészettudományi felfedezései kö 
zött első helyen all a gázok elek­
tromos vezetésének tana és a 
Röntgen-sugarak felfedezése. Rö­
vid áttekintést adva az elektro­
mosság tanúról a katodsugarakat 
ismerteti; az ezekkel kapcsolatos 
sugárzás utján jönnek létre a 
Röntgen-féle X sugarak. Ezen fel­
fedezés után 27 évvel ma ott tar­
tunk, hogy az egész emberiség ré­
szesül annak áldásaiban.

Előadó részletezi a katódsuga- 
rak keletkezését és a vele kapcso 
latos fénytüneményekel. Röntgen 
jött rá arra, hogy ahol katodsuga 
rak találkoznak, ott bizonyos su­
garak keletkeznek, amelyek a tár­
gyakon, tekintet nélkül azok ősz 
szetételére, átvilágítanak. Ezek az 
X sugarak láthatatlanok és igy 
csak hatásaiban ismerhetők meg. 
A sugarak a testeken áthatolva, 
bizonyos mennyiségben alisor 
veáltatnak és ezt az elnyerést ér­
tékesíti az orvosi tudomány. Je­
lentőségük kettős: egyfelől diag 
misztikái, másfelől gyógykezelési 
célokra használhatók. Hogy mi­
lyen módon, arról a következő al­
kalommal lesz szó.

Heger Flóris dr. kereskedelmi 
iskolai tanár a német irodalom 
„Sturm und Drang“ korszakáról 
beszél. Feladata kettős : egyfelől 
ismertetni akarja a korszak jel­
lemző vonásait, másrészt e jellem­
ző vonásoknak a drámairodalom 
ban való jelentkezéséről kíván 
szólni.

A XVIII. század uj irányának 
megindítói fiatalemberek. Jelsza­
vuk a függetlenség, visszautasil­
lák az előző korszak hagyomá­
nyait. E kor busz esztendeig tai 
tolt 1867 1887-ig.

Az uj irodalmi elvek, a költői 
termékek és az egyes műfajok, 
mely utóbbiak között a dráma 
van túlsúlyban ismertetése után 
előadó megemlékezik azokról az 
Írókról, kik a kor irodalmára ha-
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ködésüket, felfogásukat, müvei- 
két.

Ékkor lép előtérbe a belletriz- 
ums, de megjelenik a szentimen- 
l ál izmus is. mely lassankint a 
legmagasabb fokra lép. A költők 
főleg szerelmi, házasági témák­
kal foglalkoznak; a politikától 
visszahúzódnak.

.......................... .. tettvágy
magának utat, mely az életben 
nem igen nyer kielégítést. Prob­
lémák számára hangulatot le>- 
remi. A polgári felfogástól szaba­
dulni akar. Végcéljai: az egyéni­
ség teljes felszabadulása, az egyen 
előtérbe lépése.

A közönség mindkét előadót 
nagy figyelemmel hallgatta es 

a melegen ünnepelte.Mindezeket összefoglalva 
..Strum und Drang“ kor lénye-
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A város segít a Csokonai-szinházon
Megírtuk annak idején, hogy 

Kardos Géza színigazgató ké­
relemmel fordult a városi ta­
nácshoz, hogy tekintette] a szín­
ház gyenge jövedelmére, része­
sítse támogatásban a színházat. 
A tanács egy bizottságot küldött 
ki a színház ügyeinek megvizs­
gálására, ennek a bizottságnak 
a javaslata a jog- és pénzügyi 
bizottság tegnap délutáni ülé­
sén került tárgyalás alá.

A bizottság szükségesnek lát­
ja. hogy a város segítsen a szin-

házon és ezért javasolja, hogy 
adjon az igazgatónak kamat­
mentesen 150 millió kölcsönt, 
melyet az 1925—20. évad folya­
mán négy egyenlő részben kell 
visszafizetni. A város házipénz­
tára vállalja magára a színház 
tüzkárbiztositásáí, amely mint­
egy 120 milliót tesz ki. továbbá 
a tüzelőanyag segélyl 7 vaggon- 
ról 8-ra emelje fel.

A jog- és pénzügyi bizottság 
a javaslatot elfogadta.

Iliikkel.
A vámhivtalban most fo­
lyik a leltározás és csak 
ennek a befejezése után le­
het biztosan megállapítani. 
Iiogv mi hiányzik a raktár­

ból.
A rendőrség feltevése szerint 

a tettesek valószínűleg a betört 
ablakon át a közelben lévő hor­
dóra kúsztak és a felfeszitetl aj­
tón át nyugodtan eltávoztak és 
a lopott holmit átdobalták a 
MAY pálya falkerité.sén. 

Határozott nyom még nin­
csen, azonban kézenfekvő­
nek látszik, hogy a merész 
lopást csakis a helyi vi-

szonyokkal ismerős egyé­
nek követték el.

A feltevést megerősíti az a 
körülmény, hogy a vasút állo­
máson

sorozatosak ezek a bűn­
cselekmények.

Az utóbbi időben nemcsak a 
vasúti kocsikból tűnnek el az 
árúk, hanem a napokban egy 
mozdonyról a 8 milliós értékű 
feszültségmérő órát is ellopták. 
X sorozatos bűncselekmények 
valószínűleg megfontolásra kész 
lelik az államrendörséget, hogy 
a megszüntetett vasúti kiren­
deltséget ismét visszaállítják,

Kiss Ferenc, a Nemzeti-Színház 
művészének fellépte Debrecenben.
Fellépnek még Forgách Rózsi, Percei Sári, Mérik Irén.

A „Jótékony Nőegylet“ fényes, látványos mitholo- 
giai előadással és tánccal egybekötött teaestélye 
március hé 7-ikén az „Arany-Bika“ dísztermében.

Tegnap volt az első összejöve­
tel a Kronos (az idő) cimü elraga­
dóan szépnek Ígérkező előadás 
szereplőivel. Nagyon sokan voltak 
jelen városunk előkelő szép asz- 
szonvai és leányai, akik mind vál­
lalták a nekik kiosztott szebbnél- 
szebb szerepeket, u. m.: a 24 óra : 
12 nappali óra 12 szőke urleány, 
12 éjjeli óra 12 barna urleány. — 
'lovakba a nap, nőin, nu, víz., le­
vegő, éjkirálysága, auróra, szivár­
vány, alkony, csillagok, esthajnali 
üstökös stlx, árnyak és Kronos 
(az idő) négy szakállas öreg, mind 
ragyogó és stilszerü jelmezekben

olyan megkapó látvány lesz, ami­
hez hasonló régen nem volt Dc-b- j 
recenben. — Az előadást páho­
lyokból és asztalok mellett élve- | 
zi majd a közönség. Előadás után 
tea és a nőegyleti tagok által ösz- 
szeadott pompás buffet elfogyasz­
tása következik, amit meglepő 
olcsó árak mellett szolgál fel a 
Jótékony Nőegylet. Tea után lánc
legyeiig.

Jegyek, páholy- és személyjegy 
Molnár utóda (Piac-u., Városház 
alatt) kapható.

Felhívjuk a közönség figyelmét 
e magas művészi estélyre.

Sorozatos lopások a debreceni 
pályaudvaron és a vámraktárban.
A jegypénztár tettese után nyomoz a rendőrség. — Jól szer­
vezett banda fosztogatja a mozdonyokat és vámraktárt. —" 
Három debreceni céget sokmillió erejéig károsítottak meg.

Alig, hogy ennek a bejelentés 
nek az izgalmai elmúltak, a 
rendőrséghez újabb bejelentés 
érkezett.

Páratlanul érdekes és magas 
művészi nívót reprezentáló estély­
ben lesz része Debrecennek már­
cius 12-én az Arany Bika díszter­
mében. Az estély különleges ér­
tékű vonzó ereje Kiss Ferencnek, 
a Nemzeti Színház művészének 
szereplése lesz, aki az ország első j 
színházához való visszatérése előtt ■ 
felkeresi Debreceni, ahonnan lia- 
sonlitbatallan Ívelésü pályájára j 
indult. Egészén szokatlan az a 
karrier, amelyet Kiss Ferenc né­
hány esztendő alatt megfutott s 
ma‘már a kritika egyhangú el­
ismerése szerint a legeién van a , 
magyar színészeknek, a közönség j 
pedig annyira megérezte Kiss Fe- I 
renc őserejü tehetségének egye­
dülálló kiválóságát, hogy ma nép- ; 
szerűségben hozzáfogható művé­
sze nincs a magyar színpadnak. 
Debreceni szereplésére legjobb j 
miisorszámait válogatta össze 
Kiss Ferenc s bizonyos, hogy Deb- j 
rec.en mii vészét szerető közönsége i 
teljes számmal megjelenik az es­
télyen.

Kiss Ferenc mellett az estély 
műsorának csupa kiváló művész 
szereplése ad érdekességet : első­
sorban i'orffách Rózsi, a Nem­
zeti Színház volt kitűnő művész­
nőjének és a Kamara Színház

igazgatójának fellépése. Forgács 
Rózsi ina egészen különleges ér­
téket jelent a magyar színpadi 
műrészeiben, kamara-színházát a 
párisi avant garde színházakhoz 
hasonlatos tiszta művészi pro­
grammal vezeti s főszinésze ő 
maga. aki u Nemzeti Színház 
színpadán annyi sikert aratott.

Hosszabb idő után ismét a szín­
padon látja az estély közönsége 
Pcrczel Sárit, a kitűnő táncmű­
vésznek is, akit legutóbb a meg­
szállói! területek nagy magyar 
városai ünnepeltek, táncművésze­
iét a legkiválóbb külföldi tánco­
sokéhoz hasonlítva. A zongora kí­
séretet Marik Irén, a fiatal pia­
nista gárda kiváló tagja látja el. 
aki önálló számmal is szerepel.

Az estélyt az Országos Színész 
Egyesület jóléti és a debreceni 
újságírók segélyalapja javára 
rendezik és a jegyek árát a gaz­
dasági helyzethez mérten igen 
olcsón szabták meg. (5 személyes 
páholy 350,000. 4 személyes pá­
llok 250,000, I. rendű ülőhely 
50,000, II. rendű 40,000, III. rendű 
30,000. erkély 25,000, állóhely 
20,000 korona. A jegyek árusítá­
sát a napokban kezdik meg a 
Hegedűs és Sándor és a Mcliusz 
könyvkereskedések.

Elsőnek számúit be az Egyet­
értés arról a csodálatos ügyes­
séggel végrehajtott rablásról, 
melyet kedden este ismeretlen 
tettesek követtek el a debreceni 
pályaudvaron. Vakmerő ál kul­
csos tolvajok 7 és 8 óra között 

-behatoltak a fii. osztályú bal­
oldali jegypénztár fülkéjébe és 
onnan az az napi bevételt 13 
millió 800 ezer koronát elvit­
tek. A helyszínen megejtett vizs 
gálát tisztázta a lopás előzmé­
nyeit, amennyiben bizonyossá 
váll, hogy a Szatlimáry Rózsi 
jegykezelő kisasszony a zárlatot 
szabályszerűen megejtette és a 
kárt az esztendők óta zongorá­
ra félrespórolI pénzéből meg­
téri tette.

A tettes személyére vonat­
kozólag a helyszínen leve­
zetett1 nyomozás semmi bi­
zonyosat nem tudott pro­

dukálni.
A rendőr és vasúti személyzet 
semmi gyanúsat nem veti észre, 
meri a tettesek a kisasszony tá­
vol lé télien álkulccsal hatoltak 
lie és emelték cl a pénzt.

A vasúti raktár mögött lé­
vő Vámraktárban elhelye­
zett értékes áruk közül is­
meretlen tettesek nagyobb 
mennyiségű textilárut el­

loptak.
A detektívek azonnal kiszáltak 
a helyszínre és jegyzőkönyvet 
vettek fel és kihallgatták a vám­
kezelő személyzetet. Az eddigi 
megállapítás szerint 3 és egy fél 
bál textiláru hiányzik, még pe­
dig Bernfeld Sámuel, Piac-nte 
cai és Katz és Schiff, Hatvan- 
utcai és Guttmann Dávid, Csapó 
utca 89. szám alatti kereskedők 
szállítmányaiból. A lopást ked­
den reggel 9 órakor vette észre 
Fazekas Balázs vámszéki ti szí 
és azonnal jelen lést tett felebb- 
valóinak a különös leletről. A 
vizsgálat során kitűnt, hogy a 
tolvajok a raktárnak a pálya­
test felé eső ablakát törték be 
és azon keresztül hatoltak be a 
helyiségbe és a város felé eső 

A nyomozást a rendőrség tel- ajtó lakatját feszitő vassal lefe- 
jes erő.vel tovább folytatja. szil ve távoztak el értékes ter-

Szenzációs vallomás Leirer 
Amália gyilkosság! ügyében

Nemcsak a nagy közönséget, 
j hanem magát a rendőrséget is 
i izgatja Leirer Amália bún ügy é- 
I nek eddigi eredménytelensége.
S Talán a legérdekesebb vallo- 
j más tegnap délelőtt hangzott el. 
j Egv ujságkihovdónö, ki a „Pes- 
I tér Lloyd“ « stilapját szokta 
I mindennap Leirer Amália laká­

sára szállítani és szállította 
egész január elsejéig, megjelent 
tegnap délelőtt a rendőrségen 
és elmondotta, hogy mindig be­
szokott kopogtatni Leirer Amá­
lia lakására és úgy emlékszik, 
hogy a gyilkosság napján, te­
hát december 22-én, a kopog­
tatásra

nem Leirer Amália, hanem
egy férfialak nyitotta ki a 

szoba ajtaját.
Még sohasem történt meg, — 

hogy férfi vette volna tőle át 
az újságot. Gyanús volt reki a 
dolog, mert

azután többé nem látott sen 
kit' kijönni a szobából.

Az érdekes vallomás alapján 
a rendőrség most kiterjesztette 
a nyomozást ebben az irány­
ban is és lehetséges, hogy ez az 
ismeretlen személy lesz a gyil­
kos.

Budapest, február 25. A rend­
őrség nagy titokban nyomoz 
Leirer Amáliának egyik legkö­
zelebbi hozátartozója ellen. — 
Ma már csak ez egyetlen nyom 
maradt valószínűnek. Ma 45 
tanút hallgattak ki eredmény 
nélkül. Ma délelöltől kezdve a 
rendőrség már határozott nyo­
mon kutat, azonban a legna- 
gyob titoktartás mellett.

A rendőrségen az a kijege- 
cesedctt vélemény, hogy 

Leirer Amáliát ninden kö­
rülmények között valame­
lyik legközelebbi hozzátar­
tozója tehette el láb alól. 

Ezzel kapcsolatban az érte­
kezlet után, amely háromne­
gyed óráig tartott, — Angyal 
László detektív főcsoportveze­
tő utasítást kapott, hogy ebben 
az irányban most már a legra­
dikálisabb nyomozást kezdje 
meg a legnagyobb titokban. A 
rendőrség megállapítása szerint 
már pozitív nyomon vannak, 
söl annyi érdekes ténykörül­
mény merült fel egy ilyen tanú 
ellen, hogy most már a rendőr­
ségen is csak az utolsó lépése­
ket várják, hogy lecsaphassa­
nak arra, aki a gyilkosságot el­
követte.

\ 1 \ V w
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0 HÍREK 0 Konyhakéssel mellbeszurta magát 
egy debreceni kereskedő felesége.

Napi rend:
l'elu uiir 26., csütörtök. Vrole.sláns: 

Sándor, római kntholikus : Kord. 
Margit, görög katholikus : Porfii'. 
Napkelte 0 óra -18 perc, napnyugta 5 
óra 30 perc.

ingyen kap EGY gyönyö­
rű kiállítású és érdekes bőtar- 
lalmu NAPTART, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

l)r. Mngoss György polgármester 
ellen indított rágalmazás! portién a 
járásbíróság felmentő ítéltet hozott. 
.Jánosi Zoltán, Debrecen III. kerüle­
tének volt nemzetgyűlési képviselője 
rágalmazás miatt feljelentette ifj. 
Mngoss Györgyöt, dr. Ma goss pol­
gármestert és Nagy József reformá- ; 
tus egyházktrüleli főgondnokot. Az 
ügyel tegnap tárgyalta dr. Méltán 
Dezső kir. járásbiró a debreceni já­
rásbíróságon és a vádlottakat fel­
mentette a rágalmazás vádja alól, 
mivel a tanuk vallomása alapján be- 1 
igazolást nyeri, hogy M a goss polgár 
mester semmiféle rágalmazó kije- , 
lentést nem tett Jánosi ellen. Az ité- ! 
let jogerős.

V Nyugat Írói Debrecenben, Kosz­
tolányi, Krúdy, Babits felolvasása.
X Nyugat folyóirat Írói az ország 
legelső Írói gárdájából valók, már­
cius végén Debrecenben felolvasó \ 

estét tartanak, ami Íven Kosztolányi 
Dezső, a kiváló lírikus, Krúdy Gyű- j 
la, Tersánszky Jenő, a kitűnő re- , 
gényiró és mások fognak szerepelni, j

Sajtó-nap Pocsajon. -- A
pocsaji református egyház elnmll ! 
vasárnap, február 22-én tartotta í 
meg sajlónapját. Debrecenből dr. 
Lencz Géza volt kint a szépen elő- 
készített ünnepélyen, melyért az ^ 
érdemes helybeli lelkészt es fe­
leségét illeti elismerés. A dél- j 
utáni vallásos estélyen szerepel,- 
lek még Kosa ltcla vértesi, ördög 
Lajos pocsaji lelkész, Rede Géza 
tanító szavalattal. Ezenkívül vol­
tak énekszámok. A nap egymil­
lión felül jövedelmezett a jóté­
kony célra. Elismerés illeti meg 
a presbitériumot, mely az egyhá­
zat anyagilag teljesen rendbe- 
hozta, harangot készíttetett, 
templomát rcnnváltatta s az ün­
nepély rendezésénél is eljárt.

A izr. polgári leányiskola Jókai- 
ünm-psógc. Tegnap délután tartolta 
meg az. éz.r. polgári leányiskola sil, 
ndl Jókai-üimepét. A műsor kima­
gasló pontja volt Beck Józsii tanai- 
no magas szárnyalásu, gondolatok 
ban bővelkedő ünnepi beszéde.
I gyesen adták elő Jókainak Ihxal.il 

Iselö nők vinni darabját Schön ló­
gj. Vértes Magda, Berkovits Íren, 
l.cbovits Ibolv, Wcisz Li'h. l rank 
Regina. Bródi F.etlka, Durscblag I i- 
roskti. Burg« r Klára, \\ cisz Mag' ' 
Ki auszm.mil Lili, Epstein Anna. 
dá v. Klára. A szereplők közül külö­
nösen Schön Olga tinit ki színészi 
lebetségével, jók voltak a többiek is- 

V szép ün népé Ív az enekkai alia 
löadott Népdal egyveleggé! zárult.
Az időjárás. A Meborológiai In­

tézet jelentése szerint hazánkban a 
lecsapódások kevés kitétellel meg- 
zmitek. A hőmérséklet az ejj.'li le- 

Dili«- - folytán kissé alacsonyabb t ", 
de a maximum tegnap a keleti l 
ken a 10 fok Gvlsiust meghal adta 
Idői,rognózis Növekedő ü-llio.i t 
is némi hőenvIkvdéssvl esajiadi 'ia 
hajló idő várható.

A Kalapüzem értesíti vevőkörét, 
hogy a tavaszi izalniakalap 111" 
donságok megérkeztek és az át­
alakításokat megkezdtük, l’ioc- 
utca ti. szám.

Tegnap a késő délutáni őrük­
ben a Piac-utca 30. sz. házba hív­
ták a mentőket. A házban lakó 
Hegedűs Ármin kereskedő felesé­
ge szokatlan módon öngyilkossá­
got kísérelt meg.

Előszűr nagyobb mennyiségű 
alkoholt fogyasztott, hogy 
mere.s; szándékához bátorsá­
got merítsen, majd magára 
zárna az ajtót, egy öreg 
kon y ha léssel m ellbeszurta

magát.
Az ijjedtség és a vérveszteség 

következtében a gyenge asszony 
eszméletét veszítve, elájult. Eb­

ben a helyzetben találták meg őt 
Frank Ernőrié és édesanyja, akik 
épp látogatóba mentek Hcgedüs- 
néhez. Gyanúsnak találták a zárt 
ajtót annál is inkább, mert az 
cikeserc.de tt asszony már napok­
kal azelőtt egyre azt hajtogatta, 
„majd meglátjátok, én is úgy Já­
rok, mint Leirer Amália“. Ezért 
rendőrt hívtak és feltörték az aj­
tót és a szoba szőnyegén vérében 
fetrengve találták Hegedűs Ar- 
minnet. Orvosért szaladtak, aki 
első segélyt nyújtott, majd a 
mentőket hívták és ezek beszál­
lították a sebészeti klinikára He­
gedűsnél. Állapota nem súlyos.

Pisztráng
Tonhal

Telefon: 70.

Rajnai lazac

GSANAKNÁL
Piac ucca 51. sz.

A tábla vádtanávsa sem lie- ! 
lye/.te szabadlábra Szép Miklóst.
Szép Miklós gazdászi annak ide­
jén dr. Prcineszbcrger Jenő vizs­
gálóbíró letartóztatta, mert sú­
lyos gyanú merült fel ellene, hogy 
háziasszonyától ellopott 1600 dol­
lárt. A védők a múlt bélen a deb­
receni Ítélőtáblához felebbeztek a 
törvényszék vadlanáesának azon 
határozata ellen, hogy a letartóz 
lakisi végzést helybenhagyta. A 
tábla vádlanáesa dr. Pcrjéssv Mi­
hály kúriai kiró elnöklete alatt 
kedden foglalkozott az üggyel és 
heh benhagy ta a törvényszék ha­
tározatát és Szép Miklós további 
fogvatai lása mellett döntött.

Megjelent Szatlimhry Zoltán : 
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkcrcske 
(lésben.

Ili ni .tiíniis üiíyi In n uj tárgyalj i 
lesz. 1H22. évben Biró János meg­
gyilkolta apját, Biró Gábort. S!át­
rium lévén, kötél általi halaira ítél­
ték, de a kormányzó kegyelme bün­
tetését életfogytiglani fegyház 1
hizlalta. Büntetését a váci fcgyleiz- 
ban tölti. Védője úján perújítással 
élt azon az alapon, hogy tell-t a 
feletti erős felindulásban kövclte el, 
hogy apja családját súlyosan bán­
talmazta, késsel kergette es kiirtás­
sal fenyegette. A kir. törvényszék 
Kölniry tanácsa ma tárgyalta az 
ü«vet s Bőd államiigvész véleményé­
nek meghallgatása ulán helyt adott 
de. KIIthi Sándor védő kérelmének s 
az ujraf el vételt elrendelte. X vád­
lottal szuronvos őr vezette eld a 
váci fegvházhól.

A Közliasznu Mimkaskei t 
Egyesület tudatja a benő kö­
zönséggel, hogy március 1-én, 
vasárnap délután 2 órakor a 
fold kiosztás meg fog történni, 
mindenki a saját telepén jelen­
jen meg.

Adóügyi előadás az iparosoknak. 
A sorozatos előadások folvtalasakep 
vasárnap, azaz március lm 1 én del 
előtt 11 órakor az Ipariért üld disz- 
tvrméhcn dr. Diezlg Alajos kamarai 
segédtitkár tart előadást aktunhs 
adókérdésekről. Az előadás kereté­
ben a forgalmi adó átalány ozn.u a 
is kitérés lesz. amikor N az iparo­
sok a tekintetben is állást foglalhat­
nak. A előadáson az Iparos Dn egy 
lel két számmal szerepel. Az Ipái 
testület felhívja tagjainak figyelmet 
ezen előadásra, s minél nagyold) 
számban való megjelenésűket ken 
Ipart eatolet.

Eicner Béla fényképész felhívja
n. é. közönség figyelmet az 

újonnan kiállított fényktpfelve- 
telekre a Csapó-u. 1. szám alatti 
kirakataiban.

Az ügyvédek forgalmi adója.
Az ügyvédi kamara rendkívüli 
közgyűlésén, február 22-én, bi­
zottságot küldölt ki, mely a pénz 
ügy igazgatóság állal kiszabott for­
galmi adó átalányt kiszabta a 
tagok között. Az átalány 170,000 
koronától 3.000,000 koronáig ter­
jedő összeg az egyes irodák sze­
rint. A kereseti adót hasonló mó­
don fogják szétosztani az egyes 
ügyvédek között.

Lantos Mór kényszeregyvzsége. A 
törvényszék ma tárgyalta Lantos 
Mór kényszeregyezségét. Dr. Békés 
Kálmán vagyonfelügyelő jelentése 
alapján a hitelezők általában az 
egyezség elfogadása mellett voltak,
s /; i váz á s 1 n ej le sVí' e WtfiS’ÍÍWI 
elhalasztották.

A Debreceni Képes Kalendá­
rium ára 35,000 korona. Viszont­
eladóknak magas engedmény. — 
Kapható a Méliusz könyvkeres­
kedésben.

Hússertés, vagy mangalica ? 
Nagy érdeklődés nyilvánul meg 
dr. Háez Mihály gazdasági aka­
démiai tanár előadása iránt, - 
melynek vime : Mangalica, vagy 
hússertés ? A kiváló képzettsé­
gű tanár a Debreceni Gazdasá­
gi Egyesület elnökségének fel­
kérésére egy, a debreceni gaz- 
dák szempontjából különösen 
fontos problémái fog fejtegetni, 
nevezetesen, hogy milyen viszo­
nyok közöli célszerű és gazda­
ságos a mangalica tartás, illetve 
a hússertés tartás. A rendkívül 
érdekesnek ígérkező előadás 
március 1-én, vasárnap délelőtt 
11 órai kezdettel lesz megtartva 
a Gazdakör nagy termében, Bo- 
léjpti-dij nincs.

A SALVATOR SOR erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség csapolva csak a Biká­
ban és az Angol Királynőben kap­
ható.

Ácsmesterek értekezlete. Fel­
kéretnek az összes képesített 
ácsmesterek, hogy c hó 27-én, 
azaz péntek délután ö órakor 
az ipartestület kis tanácsi érmé­
ben tartandó értekezleten, a 
tárgy fontosságára való tekin­
tettel okvetlen jelenjenek meg. 
Az elnökség.

Vezérkönyv : Szele Miklós : A 
népiskolai keresztyén vallástimi- 
tás módszertana megjelent. Kap­
ható a Méliusz könyvkereskedés­
ben. Bolti ára 40,000 korona.

A Budapesti Filharmóniai 
Társaság Debrecenben. A
Filharmóniai Társaság, mely leg­
utóbb Dolinányi Ernő vezetése 
alatt oly páratlan sikerrel műkö­
dött, most Titlet Bern át, a világ­
hírű dirigens vezetésével vidéki 
körútra megy, melynek első állo­
mása Debrecen. Március 15-én 
lesz a hangverseny, melyen elő­
adják Beethoven Szinfonia eroicá- 
ját is. Az este szólistája Szenl- 
györgyi László, a fiatal csodahe­
ged üs lesz, ki a múltkor oly lázba 
ej lei te a debreceni közönséget.

Steiner Ferenc a bécsi opera 
magyar származású világhírű 
kamaraénekese, a dal fejedel­
me, Zenekedvelők körében feb­
ruár 26-án este 8 órakor hang­
versenyez. Nemtagoknak jegyek 
a Méliusznál és Keszthelyi és 
Kronovi tznál.

Meghívó. A február 27-én, 
pénteken délután 5 órakor az 
evangélikus iskola emeleti ter­
mében tartandó szülői értekez­
letre. Tárgy : Táplálkozási zava­
rói« az angolkór és tuberkuló­
zissal kapcsolatban. Előadja : 
Kiss Aladárné dr. Bészlev Gi­
zella, az iskola orvosa. A tanító­
testület.

Előjegyzési, fali tömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Varrógép javítások lelkiismere­
tesen és legolcsóbban Singer Co. 
varrógép részvénytársaságnál. —

A Közhasznú Munkáskert 
Egyesület tudatja a bérlő közön­
séggel, hogy dughagyma és más­
féle magvak kiosztása megkez­
dődött.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé­
liusznál.
Cigarettázik. Ön ?

Tom'rtn t) qjn IjrVt fNagy emoerck mondásaméi: 
Ami a virágnak a napsugár, az a 

I kereskedőnek, iparosnak a rek- 
I lám, a hirdetés.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

Női- és leányfelöltők 
kabátok

Szőrmézett velour- 
Posztó- 
Plílsch- 
Bársony-
Szőrme bundák, szö­
vet- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boák és múl­
tok nagy választék­
ban a legolcsóbban.

URAK 8
Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör­
fényesre vasalja:

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.■■■■■■rr
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ifj, Szanyi József biharnagyöajomi hitves­
gyilkost kötél általi halálra ítélte a bíróság

Jól emlékszik még olvasóközönsé­
günk Szanyi József biharnagybajo- 
mi 100 holdas gazdóra, akit hitves- 
gyilkosság vádja miatt február hó 
ü-án dr Preineszberger Jent) vizs­
gálóbíró letartóztatott.

Tegnap volt ebben az ügyben a fő- 
tárgyalás a debreceni törvényszéken 
dr. Koháry József büntető tanácsa 
előtt. A vádat dr. Bőd Kálmán 
ügyészségi alelnök képviselte, a vé­
delmet dr. Gábor Jenő ügyvéd lát­
ta el.

A tárgyalást déli 12 órakor nyi­

totta meg a törvényszék é. több 
tanú kihallgatása után fél 2 órakor 
belek tszlelte s csak délután I óra­
kor folytatta. A délutáni tárgyiméin 
több tanú kihallgatása, a vád- és ved 
beszédek elhangzása után a törvény 
szék este léi tizenegy órakor hir­
dette ki az Ítéletit, mely szerint

ifj. ,Szanyi Józsefet szándékos 
emberölés vétsége miatt kötél­

általi halálra ítélte.
Az elitéit, védője, dr. Gábor 

által felebbezést jelentett be.
Jenő

2878—1925. II.

Hirdetmény.
A városi tanács közhírré teszi, 

hogy özv. Végit Andrásáé és tár­
sai debreceni lakosoknak a Deb­
recen sz. kir. város megváltási 
ügyében 10,809—1924. O. F. 13. sz. 
a. kelt Ítéletnek elnöki tanács* 
ülésben leendő felülvizsgálata 
érdekében benyújtott kérelmére a 
hivatkozott Ítéletet az O. F. 13. el­
nöke a kérvényben érintett részé­
ben elnöki tanácsülés elé utalta.

Debrecen, 1925 rebruár hó 20.
A városi tanács.

2753-2758—1925. aii.

A korona 0-0072 Hirdetmény.

MŰSOR:
Febr. 26. Postás Katica, operetté. 

G) bérlet.
Febr. 27. Postas Katica, operelte 

D) bérlet.
F'obr. 28 Postás Katica, operetté. 

A) bérlet.

Postás Katica.
Zerkovilz dallamos zenéje csen­

düli fel tegnap a debreceni színház 
nézőterén s Harmath Imre mókáin 
kacagott a közönség. A „Nótás kapi­
tány" és a „Marica grófnő" után így 
érkezett el a debreceni színház mű­
sorára a szezon harmadik slágere : 
a Postás Katica.

Az előadásban Kóbor Irén gyo 
nyörü hangjával uralta az együttest 
s Szilágyi Marcsa a szezonban a leg 
nagyobb sikerét aratta. Az előadás 
sikeréhez hozzájárultak Halassyné, 
Szigethy, Rolkó, Markovits, Károlyi, 
Sötét. Hortobágyi, Csolnakossyné, > 
Krompachi, aki nagyon szépen éne­
kelt.

Felvonások után számtalanszor 
tansoltály ki a . .sxemiU^Liy fedi 
Marica grófnő után a műsor leaked- ! 

veltebb darabja a Postás Katira '
(sz.)

Harsogó kacagas és állandó 
*aps kisérte Zerkovitz Béla leg­
újabb operettjének „Postás 
Katica“ bemutatóját. A komi­
kus, bizarr ötletekkel telitett 
szövegkönyv párosulva Zerko- 
'itz népszerű, fülbemászó zené­
ével. igazán mulattató szórako­
zást nyújtanak.

Kifelejti minden gondját és
látom órán át ki nem jön a ka- 

1 Agásból, ha a „Postás Katica“
1 Pei'elte újdonság előadását 
1 negnézi.

Olcsó helyárakka] vasárnap 
< él után „Nótás kapitány“.

Jö *■ olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR
kénlt, — Bgyhás-tér 3-lk iz«m alatt

Zürich, febr. 25. Paris 2705. 
London 2478, Newyork 520 és liá- 
romnyolcad, Brüsszel 2015, Mi­
lánó 2105, Amsterdam 208.55, 
Berlin 123 és hétnyolcad frank 
(100 billióra). Bécs 0.0073.35, Szó­
fia 377 és fél, Prága 1540, Varsó 
100, Budapest 0.0072, Belgrad 840, 
Bukarest 255.

Az aranykorona mai ár­
folyama a londoni arany­
jegyzés alapján 14,710 43 
paplrkorona.

Nagy lanyhaság 
az értéktőzsdén.
Budapest, február 25. A mai tőzs­

de irányzata már teljesen a lanyha 
irányzat jegyében zajlott le, aminek 
természetes magyarázata a külföldi 

, tőzsdék lanyhasága, amelyekhez a 
! pesti tőzsde üzleti kapcsolatai követ 

kéziében kénytelen igazodni. Ezt a 
körülményt a kontrernin maga jav.V 

: ra használta ki és sikerült az árfo
; sBz^gítaflífiorítTnir1'

Nemzetközi lesz a Buda­
pesti Árumintavásár.

Magyarország szanálásával kan j 
csolatos gazdasági haladásunk egyik 
igen örvendetes bizonyítékát látjuk 
abban, hogy ipari és kereskedelmi 
söreink a már két évtizede tartan, 
szokott Budapesti Arumintavásáro 
kai az 1925. évben nemzetközi jel 
léggel fogja megtartani. F vásár te 
hat alkalmat fog adni az utóbbi évek 
alatt örvendetesen megerősödött 
magyar ipari termelésnek a külföld 
bevásárlói előtt való bemutatkozás 
ra, a vásár látogatói pedig alkalmai 
lógnak találni a hazai termelés ver 
svnyképességének a külfölddel való 
összehasonlítására.

A vásár egész rendezésében lénye 
ges átalakuláson megy keresztül a 
melynek végrehajtása során a ren­
dezőség számot vet mindazokkal a 
tapasztalatokkal, melyek úgy a In 
zap mint pedig a külföldi1 külföldi vásárok I tndezesenel az utóbbi időben Icszü 

A Budapesti Nemzetközirődtek.

Tartott Irányzat 
a terménytőzsdén.

Budapest, február 25. A termény­
tőzsde irányzata ma nem mutatott 
változást es az árak is már legalább 
j' kenyermagyakban változatlanok
h.Jvvlak’ UJJ0! I'fiydfnen kívül 
hagyva az amerikai buza egv centes 
áremelkedését.

HiVatalos újak : Tiszavidéki buza
57„k78°krf,2:,^,l65’ 77 ktf-os 567.5 - 
;V°v78 k«-°s :>70- 572.5. p< Stmegvci 
1 s rehérmcOTet 76 kg-os 565—565 5™ 4sbf®7'5VÍakarmány4rpa4ro

/'°--490, köles 285 
r‘ Za‘) 1 4-10, tengeri 2(10 vr.v 
korpa 2:15-237.5 ezer korona ’

... . r------ uv iiií-viivuzi
vasait a budapesti kereskedelmi es 
iparkamara rendezi' és 1925 április 
18101 április 2,-ig fog megtarlalni.

A vásárral egyidejűleg a régi mi, 
csarnok épületében tartja meg az 
jt.VV "niveszeti I arsulat 40 éves lenn 
állasának alkalmából jubiláns kiül
lila sál.

K?T
A »hVMv lull,all szakosztálya 

mi orlokon, pontosan 7 órai kezdet- 
i jsztujilo ülést tart, melyre úgy a 

Játékosokat, mint a szakosztály tag- 
Jiot ezúton hívja meg a vezetőség.

l'KASIi vezetősége felkéri1 a fal 
halli sapat játékosait, hogy csütörtök 
este lél 7 órára a clubhelyiségben 
megjelenni szíveskedjenek

Az 1925. évre szóló általános 
kereseti adóbevallások, továbbá a 
jövedelem vagyonadó bevallások 
beadására.

A városi adóhivatal a követke­
zőket közli.

1. Az 1925. évi február hó 28-ig 
bezárólag kell beadni az 1925. évi 
általános kereseti adóra, továbbá 
az 1925. évi jövedelem vagyon­
adóra vonatkozó bevallásokat az 
adózó lakása szerint illetékes ke­
rületi adóhivatalnál.

2. A bevallásokat kétféle hiva­
talos nyomtatványon kell eszkö­
zölni, melyek nem lesznek az adó­
zóknak kikézbesitve, ennélfogva 
tartoznak az adózók a városi ke­
rületi adóhivataloknál az előállí­
tási költség megtérítése ellenében 
beszerezni.

3. Bevallások kiállítására, to­
vábbá, hogy kik kötelesek vallo­
mást adni, a kerületi adóhivata­
lok adnak megfelelő utasítást.

4. Valótlan adatok bevallását az 
általános kereseti adónál mint 
adócsalást, a jövedelemadónál 
mint jövedéki kihágást büntetik.

Debrecen, 1925 február 25-én.
Városi adóhivatal.

A izerkeiztéiért felelős :
POSCH DEZSŐ.

A TALTOSFIU
- H«ÉT -

Irta: OLÁH GÁBOR.

XLV.
Nagy, lomha, irdatlan ember, aki elősször kínálta borral ; 

az ö bora savanyu, csípős volt. Rámosolyog alattomosan és re­
kedten szól:

— Jó a bor, kis asszonyka ? Mi? Ugy-e jó? Igyunk — a 
maga egészségére...

Koccintottak. De a bora most még keserűbb. A Ids asszony 
feje oly nehéz, mintha vaskondért bontottak volna reá.

Hazamegyek, — gondolja magában. Fel akar állani, de, 
különös: az egész sátor mozog; a talaj megindul a lába alatt 
és rohan, rohan, mint a sebes gőzös. Szédül. Vajon Mihály merre ehet ? .(OtUinn táncol az udvar hátulján! ahol senki 
nun latja A kicsattanó képű menyecske már lankad, lankad, 
egészen odaborul a vállára. Hej, ez a tánc, ez a tánc !)
s7ohSh?neR ,™TCkt híiZa' Lcfckszcm iu a házban, valamelyik 
szobában. Reggelre kialszom magamat. Soha még életemben
rnsmhn ani b0rti: Ugy lu^'ik’ megártott. A nagytisztelctü ur pi- 
niér é n' lr.'U fU'U CSOdá ak)s • Édes mérget önthettek bele, 

í,Ve> °ie a fcJem. az egész testem. Jaj, de szépen szól ez a 
muzsika. Arany, minden arany. Fényes fel leg jár ina éjjel, na-
egészen16 yCn ercszkcdlk ala' e8észen elbont bennünket...

Kél ?C-nlulUA<ka.n 3 fényes kódból két csillag. Ibolya-csillag 
tudia fó a»',^Í ?m’ Zsuzsikára néz mindakettő. Lélek az' 
lucija jól, a jo Isten megbízásából szállottak le a földre. Lácvm 
zongo szavak is hullanak alá, magasságos magasságból : 83'
szomks aeiHkemnMnÍa,bÜn- Dc ha látom magát, édes bűnre 
' V Ja.8 J. Klkcm. Magdolna szerette a királyok királyát nedio a bunok leánya volt; és a fejedelmek fejecíelmeSeller 
gahoz a megvetett, lenézett, utcák leányát mert a lelkében gv£ 
mánt lagyogott. Az vessen rá követ, aki büntelen! g>
i n l! '°g-ok án •’ — révedezik a kis asszony kétfelé szakadó

(Folytatjuk.)

telefon
10-04. SZ.
sehol

INGYEN teleki
UCCA 71.

semmit, de jutányosán szakszerű mm,h.w i 
eleetrotechnikai, mint mechanikai szakmában’a “gy i,Z

_ _ _ _ _ _ _ _ i“
cégnél, Teleki ucca 71. sz alatt ffiwAii i • . 

lamos világítási erőátviteli min^cnnemü ▼il­
léseket, anyagokat raktáron’ tart l Írószere-

közöl. Orvosi, mérnöki iskolai V: ,iif° r°mos ""lseket esz- müvek, villamos óraberendez/sek’ v Ihm mi,szor®kft. toronyóra 
két, villamos fózfi edényrk.-t vasalókatfut?,vr’fy.As/at■ készül,-ke- Jním° ó Béreket. .Nációnál- kúszna?jaVit i2 ,r"K« pékét ás

.minimális havi dijazás-al vállal. — Mid ozpk Jókarban tartását
«kkiuimláior töltés.
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amíg meg nem nézte

TANCESTELYT

1M5 W»méc lü

A debreceni Textil munkások,
munkásnők és rokon szakmák

1925. március hó 1-éu 
reggel 4 óráig tartó

rendeznek a Munkás 
Otthon (Margit fürdő) 

fényesen világított dísztermében.
•»><•«

A tánckedvelő fiatalságot ez­
úton hívja meg a rendezőség.

MANDELJÓZSEF
kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Hencierek, díványok raktáron. Meg­
rendeléseket, javitáiokat olcsón vállal

[loüsztlalÉilteelÉ

RIESZ HENRIK
kocsi gyárában.

Czement-lapok,
kutgyörük, betonvályuk
legolcsóbban kaphatók

lí
Debrecen, Hatvan ncca 7.

Telefon 308. szám.

A VILÁGHÍRŰ

„QEERIN6“ petróleum traktorok
megérkeztek

Megtekinthető a Hajdú és Biharmsgye kizárólagos vezérképviseletnél
a Debreceni Vaskereskedelmi R.-T.-
nál Debrecen, Király ucca 4. sz. alatt. — Telefon 808. sz.
Kérjen prospektust I Kérjen prospektust I

M. Nagy Mihály kalapos 
női és férfi kalapraktárát 

Csapó-u. 17. (Színház átjáró)
ahol a legdivatosabb formák 

jutányos árban kaphatók.
NŐI éi térti kalapátalakltások 
szakszerűen elkészülnek

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

f
Ék! nieiztih letol!
20-30-40 millió ko­
rona készpénz kölcsönt 

keresünk azonnalra
egyik, magas társadalmi ál­
lású és nagy vagyonú vevő 
ügyfelünk részére, annak 
nevében és megbízásából 
és szívességitől (minden köz­
vetítési vagy munkádij fel­
számítása nélkül).

Ügyfelünknek rövid időre 
esetleg uj termésig van 
szüksége e kölcsönre.
Kamatot fizet havonként 
öt százalékot és mindig 
havonként előre fizetve!

A legnagyobb fedezetet, ingatlan 
bekebelezési biztosítékot nyújtunk l
Ügyfelünk a kölcsönt csak az 
esetre veheti Igénybe, ha azt 
egy-két napon belül megkap­
hatja, később már tárgytalan'

Azonnali ajánlatokat kér a dél­
előtti órákban a NAGT LAJOS In­
gatta nforga mi Iroda, Veres ucca 9

TAKÁCS IMRE
zongora-hangoló, hangszer k£- 
szitó, orgona építő. Elvállal 
mlhdenncmü hangszer Javítást, 
úgy helyben, - mint vidékén.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Vigyázz I TT-T ftZT/RT! |v»av^'

Szőrme és fehérnemű 
áruház, Piac ucca 64.

Női, leány, férfi fehérnemű osztály!
Óriási választék mindenféle fehérnemüekben! 

G^ári árhan 5
Szőrmék és prómbőrök leszállított 
árban. — Saját érdekében tekintse 

meg kirakatainkat.

Vigyázz I UJ ÜZLET t Vigyázz I

Apróhirdetések az Egyetértés 
vészére felvétetnek.

Gyümölcsfák
különféle fajtákban kaphatók a

városi kertészetben, Nagyerdő 15 sz.
Körte á darabonként 30i°9R £
Alma á darabonként 25,000 K
Szilva á darabonként 25,000 K
Saroa barack á daraoonként 25’222 £
Őszi barack á darabonként 25,000—15,000 K
Bokorrózsa 10 különféle fajtában 15>000—20,000 K
Akác csemete %-lnt on nnn~9A'non kGledltschla %-lnt 20,000—24,000 K
Kaphatók továbbá díszfák, díszcserjék, évelő növények, nagy vi­
rágú Canna tövek és egyébb dísznövények nagy mennyiségben.

Az uj olcsó vámtarifa lehetővé teszi Ön­
nek az osztrák áruk előnyös behozatalát.

Vili. BÉCSI

NEMZETKÖZI VÁSÁR
(Tavaszi vásár: 1925. március hó 8—14-ig.)
Nagy választék 16 külföldi állam gyártmányaiban.

125,000 bévásárló közül, 70 államból 25,000 külföldi.
’ jelentős ármérséklés az osztrák vasutakon.

n
Határátlépés 15,000 o. K-s (0 25 dollár) utlevélvlzum- 

bólyog előzetes megváltása elleneken.
Felvilágosítást nyújt a

WIENER MESSE A. 6. WIEN VII.
és a tiszteletbeli képviseletek :

Debrecen: Kereskedelmi és Iparkamara.
„ Angol-magyar Bank R.-T. fiókja, Piac n. 87.

Gazdák és gyáro-
sok figyelmébe I

CltEOLIIT
és egyébb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kat, kötszereket és 
mentőszekrényeket
stb. a legjobb minőségben a 
legolcsóbban szerezheti be a :

Debrecen, Piac ucca 42. sz.

ItANCIA ,,Cotv" ,.Roger & Gál­
iét“, „Houbigant“ parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek. :

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fia-ucca 52. sz. alatt.
25 kg -tói házhoz szállítjuk. 
I.r. porosz szén házhoz szál­
lítva 90,000 és 100,000 K,

HOHZQ DROGÜEmHBflN

I K A P H A T ó :

I „MÉLIUSZ“I KÖNYVKERESKEDÉSBE

Kész hencserek, dí­
ványok, madraczok 

és paplanok
legjobb kivitelben, 

jutányos árban kaphatók:

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos, 
Simonffy ucca 13. szám.
Megrendelést és javítást elfogadok.

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT 8

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
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EGYETÉRTÉS

| APRÓHIRDETÉSEK!
IMzassás:

Intelligens
asszonykát melyik úri 
ember segítené hozzá 
pénztámoknői vagy 
ehez hasonló álláshoz. 
— „Hálás" jeligére az 
Egyetértéshez, T618

Megismerkednek
olyan hölgye], aki gnz- 
dasz-szivemet beara­
nyozná. Levelet a ki­
adóba „Aranyozó" jel­
igére. F483

Ajánlat
Ktllönfoejáratú

jól bútorozott szoba 
Széchenyi uccán kiadó. 
Cim az "Egyetértés ki- 
adóhivatalában. 17S1

Nagy Gyula,
Bika bérház, József kir. 
herceg ucca. Vállalok : 
ruliahimzést, azsurozást 
pikózást, zsebkendők — 
azsurozásál, gombkészl- 
tést, kézimunka elő- 
rajzolást, monngramm- 
himzést. 11286

Kossuth ueeúii
kiadó uccai külön bejá­
rain szoba Cim Egyet­
értés kiadójában. 1740

Föbérletbo
kiadó két szoba, elő­
szoba, uccai, konyha 
mellékhelyiségekkel.Jó­
zsi kir. herceg u. 53. 
Iláztulajdonosnál. F486

Útlevelek
vizumozását rövid időn 
belül intézi : Fuvarlevél- 
felülvizsgálat, Piac ucca 
42. sz., udvarban. H515

líúl orozott
szoba két fiatal ember­
nek kiadó. Eötvös 59.

1742

Mindennemű
francia munkák első­
rendű készítését válla­
lom. Házakhoz is ille­
gve k. Cim kiadóban.

Fi 8 9

Bútorozott
szoba villanyvilágítás­
sal azonnal kiadó. Hajó 
ucca 16., 4. ajtó. 1786

A város
közelében gyümölcsöst 
vagy szőlőt hosszabb 
haszonbérletre keresek. 
Cim Egyetértésnél. 1787

Üzlet-
és raktárhelyiség átadó. 
Rákóczi ucca 9. Er­
délyi._______  1790

Debrecen 
legforgalmasabb helyén 
üzlet berendezéssel, eset 
leg lakással rendkívül 
olcsón átadó. Cim a

A/s ur ozás,
különböző szélességben, 
endl zést, aplikáiásl ju­
tányosán véget: Szilá- 
gyi, Széchenyi u, 1. H32

Női ruha
varrónő házakhoz ajánl­
kozik, otthoni munkát 
is vállal. Bundi ucca 3.

F465
Két

kisebb bútorozott szo­
ba mellékhelyiségek né] 
kül március i-től kiadó. 
Cim a kiadóban. H508

kiadóban. 1793
Különbejúratu

bútorozott szoba kony­
hahasználattal március 
1-re kiadó. Feltételek 
megtudhatók Csapó u. 
37,, fodrász._____1794

, Egy
csinosan bútorozott szo­
ba 2 úriember részére 
kiadó márc. 1-re. Mcs- 
ter u, 13, sz. 1797

Jó
házikosztot, esetleg 2 
úri embernek lakást is 
adok. Xapu. 11. 1798

Elcserélném 
két szoba, előszoba, 
konyhás lakásom ha­
sonló városiért. Homok­
kert, Szabó Kálmán 9.
________________ 1799

Két
ágyas, csinosan búto­
rozott szoba kiadó. Csil- 
lag ucca 69, 1800

Heti
130,000 koronáért Ízle­
tes házíkoszt kapható 
kihordásza is. Ajtó u. 
4, szám.

Lenese
kitűnő fővő.Vetni nagy­
ban és kicsinyben 3500 
korona. Darabos ucca 
34. sz. 1767

Iroda
nagykereskedés, raktár 
céljaira alkalmas udvari 
helyiségek : Piac és Csa­
pó ucca sarkán kiadók. 
Takarék- és Hitelinté­
zetnél. F431

Különbejáratu
két ágyas szoba azon­
nal kiadó. Széchenyi u. 
15., keresztépület. F474

Tégla
legolcsóbban Hortobá­
gyi Téglagyárnál, Szén t- 
Anna ucca 11., kapható. 
Uj égetésünk kitűnő mi­
nőségű.________ T598

Kiadó
központon uccai bulo- 
rozott szoba, női vagy 
férfi szabómühelynek 
is alkalmas. Hüvelyes 
ucca 8,_____ ___ H507 |

Föuccán
nagyállomás közelében, 
forgalmas helyen két 
szoba irodának vagy 
rendelőnek március hú 
15-re kiadó. Cim a ki­
adóban.________ H509

Kalapkészltök 1
Legújabb kalapformá­
kat készít és alakit is 
Szikszay, Honvéd ucca 
23. sz. T615

Elcserélném
2 szoba, előszoba 
és mellékhelyisé­
gekből álló nagyon 
szép uccai lakáso­
mat hasonlóval.
Cim a kiadóban.

Földet
a város belterületén 
konyhakertészet céljára 
részes művelésre ki­
adunk. — Értekezhetni 
Bika szálló, féleineletlö. 
d, e. 11 — 12, FI90

Hosszú,
Bösendorfcr-Genosscn- 
schafft gyártmányú zon 
gora március 1-től, vagy 
április 1-től bérbe ki­
adó. Értekezhetni dél­
előtt 1 — 2, vagy dél­
után 5—6 óra között 
Péterfia 18. sz. alatt 
Simonffynál. H514

Jelmezruhákat
kikölcsönöz laborfalví 
Márkos Louise angol 
és francia női divatsza 
Ion, Rákóczi ucca 41 

H518

jKereiilel
Bútorozott

tiszta szobát keresek 
elsejére. Címet „Egye­
temi hallgató" jeligére 
-".gye törléshez. 1780

Tanulót
azonnali belépésre ke­
res Hegedűs és Bory 
i rógép val I a la t, Ki rály 
ucca 4.______ 1783

Használt
kamáslikat magas áron 
vesz Kurucz György 
fizető pincér, Darabos 
ucca 9, sz. 1788

Éfiy
betegtoló-szék kereste­
tik megvételre. Cim a 
kiadóban,_______ 1789

Aranyat,
ezüstöt, hrilliánsat, ha 
mis fogat veszünk. — 
Stassik és Blattner, 
Gsapó u. 12. sz, 1580

K Él-
szobás lakást keresek 
lelépcssel. Ajánlatok az 
Egyetértéshez. Esetleg 
egy szoba, konyhás és 
vernndás lakást adok.

1562a

1925 február 26.

Ha jó és olcsó cipói akar,
nejajnálja a fáradtságot üzletemet felkeresni.

Üzletemet berendez­
ve a páronként! (de­
tail) árusítást is meg 
kezdeltem. A tüme- 
ges előállítás folytán 
módomban áll saját 
gyáramban készült

------ elsőrangú minőségű
cipőimet a legolcsóbb napi áron árusítani.
Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

Krausz
Egyház tér 3-ik szám alatt,

a Nagytemplom mellett.

Eladó
szivó-nyomó kulszi- 
valtyu és horgonyozol! 
kutcsövck. Megtekint­
hető Malom ucca 12. 
szánni hizlalóba. 1782

Euy
7,,-dcs fényképező gép 
eladó. Mester u. 13. sz. 
Italmérés. 1779

Bor,
saját termés, tisztán 
kezelve, hordónként is 
eladó Markbrcitnál, — 
Csapó 42. 1784

Eladó
15 mm. burgonya és 3 
mm. tengeri. Cim az 
Egyetértésnél. 1785

Euy
jo karban levő nsztnl- 
sparhert eladó. Vigkcd- 
vü Mihály 11,37. 1791

Központon
italmérés atadó. Cim a 
Tiszántúlinál. T622

MACCAR0NI
OLASZ MÓDRA KÉSZÍTVE

minden legjobb fűszer- és 
csemege üzletben kapható 1

Gyártja:
Debreceni Maccaroni és 
Tésztaárugyár Reszv-T..
Debreezen, Széchenyi ucca 40. szám.

Olcsón
eladó egy jó karban 
levő hálószoba bútor. 
Értekezni Rákóczi u. 
50., 12 — 1 óra között.

1795

Budai Ézsniás ucca
14 — 16. számú házas­
lelek eladó ! A telek 600 
négyszögöl, melyből 300 
négyszögöl szőllővel és 
bőven termő fajgyü- 
mölcsfákka] beültetve. 
A jókarban tartott lakó­
ház áll három szoba, 
előszoba, konyha, ka­
mara, iürdőszobáhól; 
ezenkívül külön épített 
mosókonyha, sertésó], s 
fáskamara, baromfiól — 
slh. Értekezni: Barna 
ucca 3. szám alatt a 
tulajdonosnál. T489

Olcsón
eladó családi házak : Pe­
reces ucca 7. sz. : négy­
szobás ; Maróthy Gy.- 
ucca 18. sz. : kétszobás 
beköltözhető lakással.

T576

Két
lovam, szekerem és ló­
szerszámom sürgősen, 
olcsón eladó. Cim az 
Egyetértésnél. 1801

Eladó
olcsón beköltözhető uj 
ház, üzlethelyiséggel 90 
millióért. Sámsoni ut 
3. szám. 1802

Zongora
Wirth, uj, Ln u berge r 
és Glos koncert pianino 
kapható Schmidt zon- 
goraraktár.______F479

Használjon
Eggcr mellpasztillát kö­
högés ellen. Beszerez­
hető minden gyógyszer­
tárban és drogériában.

___________ F480
Egleo

fogpaszta fehérít és ép­
ségben tartja a fogait, 
Beszerezhető minden 
gyógyszertárban és dro­
gériában. F481

10—15 milliót
heti kosztra keresek, 
fedezet ingatlan. Cim 
Egyetértésbe, 1765

Vizsgázott
géplakatos segéd, ki 
esztergálni tud, felvé­
tetik. Ehrenreich Sá­
muel.__________ p" 425

Géplakatos
tanulók felvétetnek —
Arany János ucca 37. 
Ehrenreih Sámuel. F427

Uccai
bútorozott szoba kapu- 
alatti különbejáratta] 
elsejére kiadó. Vígked­
vű ucca 12. H519

Urldlvat szabófizememet

áthelyeztem
Piac ucca 26. sz. alá
Passage, Gambrlnusszal szemben.
Dús választék külföldi szövetekben.

Tisztelettel:
MORGENSTERN MANÓ.

Állandó
szőnyegjavításra gya­
korlott munkásokat fel­
vesz : Kclvtmngyaror- 
szági szőnyegüzem, — 
Cegléd ucca 16. T600

Intelligens
fiút vagy leányt tanu­
lónak fizetéssel felvesz 
Einer fényképész. F478

Keresek
bérbe legalább 3 szo­
bás lakást 2—3 hold 
kerttel Debrecenben 
vagy közelében, vasút­
vonal mellett. Cim a 
kiadóban. FI 82

11. gimnázlstálioz
V—VI. gímnázista kor­
repetitort keresek. Cím 
a kiadóban. F485

Kisimítson
a Dragota-féle birtok 
hói 18 es 20 hold elsi 
osztályú, részletekbe! 
és előnyösen is eladó. 
Dr. Pécsi ügyvédnél, 
Verbőezy u. 2. T540

Lakó
nincs, azonnal heköltöz 
belő és kényelmesen — 
egyedül lakik, ha meg­
veszi az Árpádtéri vil­
lamostól 100 lépésre,— 
300 négyszögöl terüle­
ten fekvő négy szobá­
ból, üvegezett verda és 
mellékhelyiségekből álló 
új házat. Gazdálkodók­
nak is alkalmas. Érte­
kezni lehet : Szappanos 
ucca 23. alatt, kapu- 
bejárattól halra, első 
ajtó. F453

ölvén
métermázsa rozsot biz­
tos fedezetre felvennék. 
Ajánlatok „Jó kamat" 
jeligére a kiadóba. T614

Társat
keresek 15—20 millió­
val berendezett üzem­
hez. Cim a kiadóban. 
________ T622

Takarítónő,
ki tisztán takarít, be- 
Jcpliel műterembe. — 
Csapó ucca 1. F177

Elveszett
Nyilastelep, Márton 
Kálmán ucca 10. alól 
hétfőn délután egy 8 
hónapos szőke ár Vány 
sertés. Megtaláló vagy 
nyomravezető illő juta­
lomban részesül. F188

20 40 milliót
betáblázasra keresek 
Hajduföldben „Biztosi- 
ték" jeligére. H516

Használt
könyveket egész könyv­
tárakat állandóan vá­
sárol Harmathy könyv- 
kereskedése Füvészkert 
ucca 14. Hál 7
mmmxjexmm

Eladás

Eladó ház
Czeizing telep, Csalo- 
gán ucca 14. szám po­
tom áron. Értehczni 
1 híjnál u. 21, 1760

Házat
nagy telekkel, családi 
jó otthont akar, most 
60 millióért kedvező fi­
zetési feltételekkel meg­
veheti. Árpád téri vil­
lamos megállótól három 
perc járásra. Cim Belg­
rádi, Csapó u. 101. 1761

EGY
látható Irásu Curir gép 
eladó Egyetértésnél.

1776
Kitűnő

állapotban levő sötét­
kék férfi sacco eladó. 
Rákóczi u. 52. 11470

Eladó!
mindenféle bú­
torok jutányos 

árban

Szentpéterl
Széchenyi nooa 8. íz.

Eladó
egy jó karban levő he­
gedű. Kurucz ucca 23.

F484
Vetni való

burgonya, 35 mázsa el­
adó. József kir. herceg 
ucca 35., II. emelet.

F487
»Bélyegünkön“ 

Füvészkert 14. Nyitva 
egész nap. Külföldi bé- 
lyegek eladása. 11512

Csillag ucca 79.
számú modern ház, 
többrendbeli azonnal 
«költözhető lakással 
eladó. 1778

Eladó
a Diószegi útfélen levő 
Gyorfly szőlőlclepcn 
nagyobb mennyiségű 
pozsonyi fehér fajta 
gyökeres szőlővesző. 
Érdeklődni a helyszí­
nen lehet. y 792

Háromszobás
ház mellékhelyiséggel, 
istállóval eladó. Érte­
kezni : Simonffy ucca 57 

F432

Eladó
kétkerekű gummitalpas 
kézi kocsi, satu és frun- 
ciakulcs. Péterfia 13.

11513

Hirdessen az tgyelértésben.

Villamos világítás
kirakat világítás, szereiéi! éi javítási 
munkákat Tállal, villamos felszerelési cik­
keket a legelőnyösebb árak mellett árnilt

IFJ. NÁNÁSST LAJOS
Péterfia noca 37. szám. — Telefon: 12—64.
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